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ATA Nº 11/2022. 
Aos quatorze dias do mês de junho de dois mil e vinte e dois, às vinte horas, os 
vereadores da Câmara Municipal de Paim Filho reuniram-se em sessão ordinária, 
presididos pelo primeiro registrado: Leandro José Benetti – MDB, Adriana Salete 
Debiasi - PP, Aldair Antônio Pontel – PT, Celso Luiz Lorenson - PT Elaine Regina 
Garbin Zanchet - PT, Roselei Rodrigues de Campos – MDB e Vanderlei Ernesto 
Luppi – MDB. Os vereadores David Conte – PT e Sidia Lurdes Martini Bessegato 
– PP apresentaram atestado médico e não estiveram presentes. O Sr. Presidente 
iniciou os trabalhos saudando a todos, colocando, em seguida em apreciação a Ata 
da sessão anterior, aprovada na íntegra e por unanimidade, assim como foram os 
demais expedientes da pauta. De autoria do Poder Executivo, primeiramente o 
Projeto de Lei nº 032/2022 - Autoriza o Poder Executivo a celebrar Termo de 
Fomento com a ASSOCIAÇÃO PAINFILHENSE DE PROTEÇÃO AOS ANIMAIS 
e dá outras providências, o qual será no valor de até R$ 7.800,00 (sete mil e 
oitocentos reais) divididos em parcelas iguais a serem pagas nos meses de junho e 
outubro do corrente ano e janeiro e abril de dois mil e vinte e três. A matéria foi 
defendida pelo Líder do Governo, Ver. Celso, dizendo que finalmente será possível 
atender uma antiga reivindicação das pessoas envolvidas, onde com a criação do 
CNPJ, a prefeitura pode auxiliar financeiramente a referida Associação que cuida 
de animais abandonados, registrando ainda que foi emitido um Edital para que 
empresas interessadas em realizar a castração possam se inscrever. A Verª Elaine 
falou que a Associação procurou o poder público, sendo pessoas que se doam para 
cuidar dos animais em situação de abandono, cujo auxílio muito ajudará uma vez 
que tem custos com medicamentos e alimentação. O Ver. Vanderlei manifestou-se 
favorável, pedindo para que sua Bancada também o seja e parabenizando as pessoas 
que tiveram a inciativa ainda na gestão passada e se empenharam para regularizar 
a papelada. Por fim falou o Sr, Presidente de que é um Projeto bom, criado há algum 
tempo, sendo importante que o município auxilie também se houver maiores 
gastos, pedindo ainda para que as pessoas não abandonem os animais, ressaltando 
que quando se adota um, se deve cuidar, além de que acolher exige espaço e que 
ninguém tem responsabilidade de custear animais dos outros. O Projeto de Lei nº 
033/2022 – Altera a Lei municipal nº 1.172/2017, de 16 de janeiro de 2017, com a 
criação do cargo de Médico Pediatra e dá outras providências teve as justificativas 
reiteradas pelo Ver. Celso que falou ser do conhecimento de todos a importância 
deste profissional, sendo reivindicação de mães e também da população, lembrando 
que foram feitas duas Chamadas Públicas e não houve interessados, sendo que esse 
objetiva criar o cargo e viabilizar a realização de concurso. A Verª Elaine reforçou 
a importância da matéria, bem esclarecida na exposição de motivos, assim como 
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reiterou não ter havido nenhum profissional inscrito nas Chamadas realizadas, 
pedindo aprovação de todos pela diferença que esse fará no município. Vez do Sr. 
Presidente, falou que certamente o valor salarial é o atrativo aos profissionais, onde 
aumentando esse quem sabe haja interessados, e registrou ter sentido na pele a 
importância de ter um pediatra no município quando precisou para sua filha, onde 
só conseguiu vaga para a próxima sexta em Passo Fundo e ainda online, no valor 
de R$ 650,00 (seiscentos e cinquenta reais). Ressaltou que tal profissional deve ser 
valorizado e que o valor sugerido no Projeto não está fora para alguém que salva 
vidas, se comparado a quanto um mecânico cobra para consertar um equipamento, 
R$ 200,00 (duzentos reais) a hora, sendo o que pagou para o fazer em um de sua 
propriedade. Ao Projeto de Lei nº 034/2022 – Institui o Programa PORTEIRA 
ADENTRO e dá outras providências, onde o município proporcionará aos 
agricultores a melhoria da sua propriedade com a doação de britas, sendo até 10 m³ 
para dispor ao redor da residência familiar e até 10 m³ para acesso a núcleos de 
produção (aviários, pocilga, estábulos), também falou o Líder do Governo dizendo 
ser um projeto de grande natureza e único na região, onde em torno de 520 
(quinhentas e vinte) famílias serão beneficiadas, mais as que possuem propriedade, 
mas não residem no local. Informou que já está licitado dois mil metros de brita 
com uma qualidade melhor, mais fina para os pátios das residências e que 
certamente a população irá usufruir dos benefícios do britador adquirido. Ressaltou 
o artigo sexto, quanto a doação, que será dentro da disponibilidade de material e de 
máquinas, pedindo calma à população, pois são muitas propriedades, destacando 
também a importância de deixar o local de trabalho, seja qual for a cadeia 
produtiva, em melhores condições para ser desenvolvido. Disse não saber quais os 
critérios a serem utilizados para a ordem do benefício, mas o esperado é que em 
um curto espaço todos sejam atendidos, pedindo aprovação unânime. O Ver. Aldair 
salientou ser uma importante melhoria nas propriedades rurais, reiterando ser um 
programa inédito e que o objetivo da administração é proporcionar melhores 
condições de vida dos agricultores. Disse que embora ainda haja problemas a serem 
resolvidos nas estradas, dá para tender as duas cosias. A Verª Elaine enfatizou ser 
um programa que visa melhorar a qualidade de vida e as condições de trabalho dos 
agricultores, sendo de longo prazo até que todos sejam beneficiados. Parabenizou 
a administração por ser pioneira na região neste programa e às Secretarias que o 
desenvolverão, complementando ser uma forma de valorizar cada vez e incentivar 
a permanência das pessoas na agricultura. Também favorável, a Verª Adriana falou 
ser a tudo o que vier beneficiar os agricultores, ressaltando que quem está na 
atividade sabe o quanto é importante dar melhores condições a esses. O Ver. 
Vanderlei falou ser a favor e que se o britador produzir o que é esperado e falado 
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que o faria, atenderá facilmente a todos, talvez não precisando comprar tanto 
material, embora se sabe que ao redor das casas tem que ser uma brita melhor. 
Disse ser um projeto muito bom, que espera que atenda a todos e que a cada mês 
ou dois seja divulgado quantas famílias foram atendidas, enfatizando que aí sim irá 
parabenizar mais e que poderá se dizer que é pioneiro, ressaltando que embora 
difícil, é possível realizar se houver organização. Por fim, disse que os agricultores 
merecem pois são os que estão mantendo o município. Vez do Sr. Presidente 
parabenizou a administração pela iniciativa e disse ser favorável por pensar que 
servirá a todos os produtores, almejando que não caia no esquecimento como as 
cargas de cascalho e as horas/máquina com as quais nem todos foram beneficiados 
e que seja feito um trabalho sério, sem distinção partidária. De autoria dos 
Vereadores das Bancadas do MDB ao Executivo Municipal, primeiramente o 
Requerimento nº 08/2022 - Sejam esclarecidas as circunstâncias do 
sinistro/acidente ocorrido com o caminhão IPX 7206 de propriedade do Município 
no dia 3 de junho, bem como informadas quais as providências que serão tomadas 
a respeito, o qual foi defendido pelo Ver. Vanderlei que falou que pelo fato do 
município ser pequeno, todos ficam sabendo do que acontece e os vereadores são 
cobrados a respeito, ao que precisam de uma explicação melhor para tanto, sendo 
esse seu papel. Disse não ser a primeira vez que acontece e enfatizou não estarem 
culpando ninguém, apenas querem saber o que realmente aconteceu e os gastos 
havidos, ao que acredita, dará uma boa despesa ao município. O Ver. Celso 
enfatizou que novamente tal caminhão está em discussão e que sinistro já diz tudo, 
significa acidente, fatalidade, lembrando que na gestão anterior sua Bancada pediu 
informações referente ao mesmo caminhão quando esse foi deixado em uma 
propriedade no final do turno por um motorista, tendo um outro ido buscar no dia 
seguinte e o encontrado com a caçamba torta, os pneus do lado direito estourados 
e mais o fecho de molas, enfatizando isso não ter sido acidente no trabalho. 
Lembrou que então pediram esclarecimentos e o mesmo vereador que hoje solicita 
respondeu que não estava sob sua responsabilidade indagando ao autor que 
medidas foram tomadas na época, cujo prejuízo foi certamente muito maior que o 
de agora. Lembrou ainda que os requerimentos que faziam, tanto na Casa como 
diretamente na prefeitura, poucos foram atendidos. Em aparte o Ver. Vanderlei 
enfatizou ter deixado claro que não é a primeira vez que acontece, nem o primeiro 
caminhão que tomba, sendo somente solicitação para poder informar corretamente 
o que realmente aconteceu, cujas conversas são culpa do operador, do motorista, 
que o chefe mandou trabalhar com muito barro, por que a caçamba já tinha 
problemas, ao que disse que essa realmente tinha, porém, coisas que acontecem e 
a comunidade precisa saber o gasto que dará. Disse ainda que quando ocorreu com 
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um motorista sob sua responsabilidade, registrou ocorrência. Retomando o Ver. 
Celso disse que certamente teve prejuízos e que as informações virão para a 
Câmara, lamentando que na época mencionada acima não tiveram referente ao 
ocorrido, porém, como já falado, são diferentes e darão explicações ao solicitado. 
O Requerimento nº 09/2022 - Seja fornecida cópia da prestação ode contas dos 
gastos com a conta adiantamento do Gabinete do Prefeito/Secretaria da 
Administração no exercício de 2021 e 2022 também foi justificado pelo Ver. 
Vanderlei que falou ter chamado sua atenção que em todo o ano de dois mil e vinte 
e um foi gasto R$ 18.944,00 (dezoito mil, novecentos e quarenta e quatro reais) e 
em apenas seis meses do ano em curso, R$ 22.786,00 (vinte e dois mil, setecentos 
e oitenta e seis reais), ressaltando que como fiscais que são do dinheiro público, 
que sejam informados aonde foram gastos tais valores. Favorável, o Ver. Celso 
falou que certa e tranquilamente esses esclarecimentos também virão, antecipando 
existir uma lei que permite ao Prefeito fazer adiantamento de determinados valores, 
desde que comprove, sendo um dos itens na questão de doença e ressaltou que se 
está acontecendo é por que tem justificativa. Última na pauta a Indicação nº 
09/2022 – Para que seja construído um pontilhão no acesso à propriedade do Sr. 
Cirilo Piovesan na comunidade de Santo Antônio, sobre a qual falou o Ver. 
Vanderlei que iniciou parabenizando a comunidade pela festa realizada no último 
final de semana, tendo participado como sócio e vereador e onde recebeu pequena 
cobrança a respeito dos problemas e prejuízos que a água ainda causa naquela rua, 
especialmente do Capitel até a ponte em frente a Gruta. Disse que apesar da ponte 
de concreto construída logo acima e do desassoreamento realizado que aumentaram 
a vasão da água, acredita que se colocados tubos maiores no local sugerido, irá 
ajudar. Registrou ser um pedido da comunidade a qual também se prontificou a 
fazer um abaixo-assinado, se necessário, ao que acredita não precisar e que a 
administração irá atender. O Ver. Celso falou ter procurado o cidadão citado para 
ver a necessidade da medida sugerida, que foram ao local onde analisaram que o 
problema não são os tubos, mas a curva do riacho que não vence quando água em 
excesso, cujo proprietário falou que na administração passada, quando feita a ponte 
logo acima, garantiram que fariam tal pontilhão no local, mas não o fizeram. Falou 
que só esse não resolverá o problema da comunidade e que tem que fazer um estudo 
da melhor forma de isso acontecer. Solicitando aparte o Ver. Vanderlei disse 
conhecer bem o lugar e que realmente a água sai fora nas curvas existentes e se 
fosse possível alinhar o riacho, ajudaria, esclarecendo que na época encaminharam 
para a Defesa Civil pedido para galerias e pontilhões, tendo liberado apenas os 
últimos, dizendo ainda entender que no local funcionaria uma galeria, que é uma 
ponte menor de concreto. Prosseguindo o Ver. Celso falou que apesar de ser uma 
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Indicação, certamente terá a atenção do prefeito, ao que deve ser feita uma análise 
de como melhor resolver a questão. Momento do Grande Expediente, a Verª 
Roselei se ausentou e, primeira a falar, a Verª Adriana se referiu aos Projetos 
apreciados dizendo serem todos relevantes, enfatizando a importância do recurso 
disponibilizado à associação dos animais diante das dificuldades que enfrentam. 
Disse ainda ser preocupante a falta de conscientização e responsabilidade de quem 
os abandona, sendo que, se comprovados, deveria ser estudada uma forma de punir 
com multas e o recurso destinado à Associação. Ao médico pediatra, falou ser 
sabido a dificuldade deste profissional não só no município, mas na maioria dos 
demais pequenos, ao que torce para que alguém se interesse para atender essa 
grande necessidade no município. Parabenizou a administração pelo programa de 
distribuição de britas dizendo ser importante e que espera que todas as famílias 
sejam atendidas. Também registrou que no início de maio ela e a colega Sidia, 
juntamente com o Presidente do PP e demais lideranças progressistas, enviaram 
ofício à Secretaria de Segurança Pública do Estado pedindo uma viatura para a 
Brigada Militar do município, sendo que no último dia dez foram informados pelo 
Dep. Sergio Turra que a referida Secretaria comunicou que logo o veículo será 
entregue à corporação por intermédio do Programa Avançar, agradecendo ao 
parlamentar pelo empenho. Registrou ainda que na última sexta-feira, juntamente 
com a Ver. Sídia, esteve na Secretaria de Agricultura buscando informações a 
respeito das doze micro açudes, onde havia pendências do município na Secretaria 
de Agricultura do Estado para liberação, as quais então resolvidas, agradecendo ao 
Secretário Junior por isso e pelos esclarecimentos prestados. Ressaltou que assim 
como esse se preocupa com os agricultores, ela também o faz, por que é da 
agricultura que sai toda a produção, seja animal ou vegetal, a qual sustenta todos, 
cujos produtores merecem valorização, atenção e bom acesso ao seu trabalho, como 
o projeto ora aprovado. Ponderou que esses jamais vem pedir algum serviço que 
não seja importante, pedindo para que tenham atenção merecida e aos colegas para 
que busquem recursos para auxiliar a agricultura que é a base do município. 
Finalizou desejando melhoras aos colegas que não puderam estar presentes à 
sessão. Em sua vez, o Ver. Vanderlei iniciou manifestando sentimentos de pesar a 
todos que perderam seus familiares recentemente, parabenizou a comunidade do 
Bairro Santo Antônio pela festa realizada e agradeceu a todos que se empenharam 
para tanto, bem como aos que dela participaram. Disse que irá fazer relatos de 
várias Secretarias, não para criticar, mas para melhorar e iniciou dizendo ter 
recebido reclamações da família de Naiara Brezolin referente ao serviço de 
fisioterapia, pedindo à Secretaria de Saúde para que tome providências a respeito e 
disse ter sugerido à família para que procure a justiça, pois não é justo o que está 
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acontecendo, tendo ainda se prontificado a acompanhar o fato. Às estradas do 
interior, disse que como Secretário de Obras e Coordenador que foi, sabe que às 
vezes está tudo certo e um temporal de fortes chuvas, como recentemente ocorreu, 
estraga tudo, porém, há trechos mais críticos que precisam de providências 
urgentes, pedindo para que esses tenham prioridade, dizendo acreditar que o 
britador esteja funcionando e produzindo uma grande quantidade de brita 
diariamente. Falou que também se sabe que há várias máquinas paradas, com 
quebras constantes, como o carregador, o qual entende que não adianta mais gastar 
recurso para arrumar, sendo um prejuízo ao município, ao que se deve avaliar qual 
o melhor a fazer. Pediu providências na tubulação em frente à residência do Sr. 
Antônio Lopes, no Bairro Navegantes, onde a água acaba entrando na garagem; 
colocação de tampa na boca-de-lobo defronte a residência ao lado da empresa Dani 
Gás e que as lixeiras idealizadas pela gestão passada continuem sendo colocadas 
onde ainda não tem, como na entrada da cidade perto do acesso à Majestade e no 
decorrer daquela rua e também na entrada do Balneário Ilha das Garças, pedido 
feito pela Associação, necessária quando da realização de eventos. Referindo-se ao 
Requerimento de sua Bancada ora aprovado, lembrou que nos trechos do riacho 
que foram desassoreadas a água está fluindo bem, onde, embora se saiba da 
burocracia legal, se fosse possível fazer o mesmo no trecho que está tendo 
problema, resolveria a questão. Também sugeriu, a pedido dos funcionários, se 
ainda não está sendo estudado, que seja realizado turno único de inverno a exemplo 
dos últimos anos, bem como sejam providenciados novos uniformes aos 
funcionários. Disse ainda ter visto nos últimos dias cestas básicas sendo 
distribuídas, indagando se é para quem havia ficado de fora que tinham bloco e 
moravam na cidade ou se eram algumas que ainda não tinham vindo retirar. 
Também inscrito o Ver. Celso começou falando do programa Porteira Adentro, 
enfatizando que a melhor parte será a prestação de contas, uma vez que o projeto 
já foi feito, a brita já adquirida e certamente todas as famílias serão beneficiadas. 
Ressaltou que é difícil uma sessão que não tenha um Projeto beneficiando algo, 
como o programa a que se referiu anteriormente e o auxílio à Associação dos 
animais, o qual falou achar importantíssimo, mas pediu para que as pessoas 
também façam sua parte, dizendo acreditar que os dejetos encontrados nos 
canteiros e praças não sejam somente de animais abandonados, onde pessoas são 
vistas levando seu animalzinho sem recolher seus dejetos. Ponderou que se cada 
um fizer sua parte, se terá uma cidade sem animais abandonados, os quais aparecem 
ainda em maior número no interior, concordando com a colega que se identificado 
quem o faz, seja cobrada multa e repassada a quem se dedica a cuidar desses 
animais. Registrou estar sendo iniciada a construção da quadra sintética na Praça 
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José Galvão Pereira, cuja areia que está sendo removida será utilizada em outras 
praças locais e falou da tela retirada do local quando de uma catástrofe ocorrida 
que a derrubou, a qual era de boa qualidade e patrimônio público, no entanto, não 
se sabe onde foi parar. Saudou a administração pela melhoria, a qual será mais um 
atrativo para as crianças e população em geral. Quanto às lixeiras, falou que está 
sim sendo dada continuidade na colocação, as quais estão sendo dispostas na 
mesma distância das demais, no entanto, umas pessoas querem na frente da sua 
casa, lembrando ainda que a administração anterior recebeu recurso para tanto. 
Disse também ter observado lâmpadas queimadas, mas informou que estão sendo 
trocadas e às estradas, que estão dando prioridade às piores situações e que 
infelizmente a realidade local é o inverno chuvoso que as danifica. Referindo-se ao 
Requerimento nº 05/2022, disse que embora tenha vindo a resposta do Executivo, 
já está no Ministério Público, assim como muitas outras denúncias, ressaltando, 
porém, que dentre as mais de cem feitas, nenhuma ainda virou Processo, onde 
apenas estão sendo dadas as explicações exigidas. Disse entender que essas 
objetivam tentar atrapalhar a administração, lembrando que nos dezesseis anos que 
o PT ficou no poder, havia um cidadão que só se prestava para isso, o qual continua, 
sendo a última realizada referente às cestas distribuídas recentemente, onde chama 
a atenção terem sido tiradas fotos de produtos contidos na cesta, esquecendo que a 
Licitação foi feita de acordo com as ordens da vigilância do estado que tenham três 
empresas participantes, vencendo quem obtiver melhor preço na cesta, não por 
item. No entanto, na denúncia consta que foram adquiridos sem processo 
licitatório, registro com fotos de produtos na promoção, ao que disse duvidar que 
quem for participar de uma licitação sairá de mercado em mercado vendo o que 
está na promoção e também fotos da entrega das cestas, alegando que foram usadas 
para atrair as pessoas para o comício. Dirigindo-se ao Ver. Vanderlei, esclareceu 
que ainda estão sendo entregues às pessoas que não estiveram na reunião e tem 
direito, assim como disse que o vereador sabe como eram os comícios feitos pelo 
partido, pois participou de muitos deles nas campanhas. Ressaltou que quem está 
fazendo a entrega das cestas é o pessoal da Assistência e que não sabe o que dará 
tal denúncia, enfatizando ainda que o papel da Câmara é fiscalizar, mas devem ter 
calma para receber as informações, sendo que está na hora de acabar com tantas 
denúncias que demandam de pessoal para defesa. Solicitando aparte o Ver. 
Vanderlei falou que a parte dos vereadores é fiscalizar quanto aos valores e 
qualidade, sendo que se nos trinta itens der diferença de R$ 2,00 (dois reais) igual 
deu em um, é uma boa diferença, ressaltando que se puder economizar R$ 50,00 
(cinquenta reais) entre um mercado e outro, deve ser feito.  Retomando o Ver. Celso 
reiterou tais cestas terem sido adquiridas com três participantes, sendo melhor valor 



8 
 

pela cesta, não por item e que não irá questionar a qualidade dos produtos, pois é 
sabido que infelizmente em licitações os fornecedores colocam de menor qualidade 
e concluiu dizendo ser uma aberração citar apena um item e dizer que interfere no 
valor, quando o que interessa é o valor total. Disse ainda acreditar que a denúncia 
não tenha saído da Casa, embora a documentação apresentada tenha sido perfeita, 
como cópia de Ata, e que a única coisa que a administração quer é que as pessoas 
recebam, registrando também que a Defesa Civil sugeriu a três municípios se 
informar com aqui para saber como procederam em relação às cestas, o que 
significa que o processo foi bem feito. Reiterou ter impressão de haver pessoas que 
não querem que as coisas aconteçam, criticando a denúncia como uma aberração, 
sem fundamento e por terem pedido explicação na Câmara e também direto na 
Promotoria, atitude que deve ser revista.  Falou que muitas obras vêm por aí, cujo 
papel do vereador é fiscalizar sim e finalizando, dirigiu-se ao Sr. Presidente dizendo 
que a pandemia terminou, tudo está voltando ao normal, menos o tempo do Grande 
Expediente. O Ver. Aldair retirou sua inscrição e a Verª Elaine iniciou sua fala 
também desejando condolências às famílias enlutadas e lembrou que as frequentes 
chuvas estragaram muito as estradas, as quais dentro das possibilidades estão sendo 
recuperadas, registrando ainda que nos últimos dias foram feitos ótimos trabalhos 
na comunidade de São Joãozinho, como limpeza de bueiros, inclusive na sede. 
Ressaltou ainda o quão importante é o cascalhamento ao redor dos chiqueiros e 
estrebarias que estão sendo feitos nas propriedades. Reverenciou o belo trabalho 
que o Coordenador Luiz de Paula e equipe realizaram na comunidade do Bairro 
Santo Antônio, muito elogiado e nunca antes visto e finalizou igualmente 
desejando melhoras aos colegas. Em seguida, passando seu cargo de Presidente ao 
Vice, Ver. Aldair, o Ver. Leandro começou sua fala pedindo novamente para que 
a iluminação junto ao trevo seja resolvida, bem como se as faixas de led no Pórtico 
foram postas apenas por um período ou permanente, ou ainda se foram removidas 
por que deram problemas, as quais se sabe que custaram um valor significativo. 
Referindo-se ao Processo Seletivo para o cargo de Educador Físico, indagou por 
que foi retificado o Edital quanto a pontuação para quem tem experiência, 
entendendo que depois de iniciadas as inscrições, isso não deveria ser feito, e que 
deveria era valer mais, não reduzir. Disse que isso significa que a administração 
não quer uma pessoa com experiência para o cargo, o que faz lembrar o concurso 
que deu panezinha e que acredita que as pessoas que se sentirem lesadas devem 
buscar meios judiciais. Ao programa Porteira Adentro, disse ser um bom Projeto e 
que se tivesse que desempatar como Presidente, o faria, mas chamou sua atenção 
que poderá ser adquirida brita, lembrando que foi comprado um britador por um 
valor expressivo, com o qual poderia ser dado em torno de 30 m (trinta metros) por 
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família ou 10.000m (dez mil metros) para pôr nas estradas e que teve informações 
que seguidamente tem dado problema com o maquinário, não sabe se está 
funcionando ou não, onde então talvez deveria ter sido pensado melhor na 
aquisição. Ao médico pediatra, lembrou que quando alteraram o valor salarial do 
cargo de médico, ouviram muitas críticas da oposição até recentemente de que 
foram alterados apenas alguns cargos, no entanto, se sabe que o fazem por ter 
beneficiado a então primeira Dama. Ponderou que hoje foi aprovado um Projeto 
para a Pediatra ganhar R$ 178,00 (cento e setenta e oito reais) a hora, quando na 
época era R$ 124,00 (cento e vinte e quatro reais), feito para que houvesse interesse 
de profissionais, a mesma justificativa ao projeto ora aprovado, ressaltando que se 
deve pensar ao fazer uma crítica para desprezar ou ferir as pessoas. Solicitando 
aparte o Ver. Celso esclareceu que o britador está produzindo uma brita de um 
tamanho um pouco grande, e que irão licitar sim, mas darão explicação de onde foi, 
lembrando que na gestão passada pediam onde foram os 10.000m (dez mil metros) 
e ninguém sabia dar informação, raramente diziam que tinham o romaneio da carga, 
mas nada encontraram quando assumiram, assim como ninguém ou pouca gente 
viu o material. Quanto ao médico Pediatra, ressaltou que se na época tivessem se 
preocupado com as duas categorias de médicos, a profissional ainda estaria atuando 
no município, a qual já manifestou interesse de voltar a trabalhar se houver 
concurso e lembrou que cobram por que na época dobraram o valor salarial de uma 
e esqueceram da outra que era tão importante quanto. Retomando o Ver. Leandro 
lembrou que são criticados quando votam contra algumas contratações, o fazem 
por que se preocupam com os gastos do município, o que faz com que sobre 
dinheiro nos cofres públicos, lembrando que várias vezes foi citado na Casa que foi 
encerrado o último ano com mais de R$ 2.000.000,00 (dois milhões de reais), o que 
é bom, cuja preocupação é que isso aconteça para que sobre para contratar pessoas 
capacitadas, que realmente façam a diferença, como uma pediatra, além de se 
preocuparem com a folha de pagamento que, conforme a última audiência pública 
realizada em maio, de fevereiro a abril a despesa subiu quase R$ 200.000,00 
(duzentos mil reais), custo que não havia no ano passado, onde talvez esse ano não 
encerre com o mesmo valor em caixa. Ressaltou estarem para aprovar o que 
realmente é necessário e faz bem para a população, por isso os Projetos foram todos 
aprovados nesta sessão.  De volta a seu posto, agradeceu as presenças, informou 
que a próxima realizar-se-á no dia vinte e oito de junho e encerrou a presente. 
CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES, 14/JUNHO/2022. 

 
Verª Adriana Salete Debiasi,                 Ver. Leandro José Benetti, 
Secretária.                       Presidente. 


